
Klasifikace informací: Neveřejné

Cíl 1: Vzdělanější a zaměstnanější kraj – podpora kariérového poradenství 
a příprava absolventů a zaměstnanců pro celoživotní vzdělávání a trh práce

Cílem je, aby lidé v kraji byli lépe motivováni na proces celoživotního učení, a aby vzdělávací
instituce uměly připravit své žáky na budoucí profesní dráhu a vybavit je dovednostmi pro 21.
století. Zaměříme se na aktivity podporující upevňování samostatnosti, jazykové zdatnosti,
nezávislého, kritického a demokraticky zaměřeného myšlení nejenom u budoucích absolventů
škol, učitelů a vedoucích pracovníků škol, ale také pracovníků krajského úřadu v kontextu jejich
flexibilního uplatnění na trhu práce, budováním profesních kompetencí a celoživotního vzdělávání,
kdy se dá předpokládat, že díky prožité osobní zkušenosti bude posilována motivace k
dlouhodobějšímu vzdělávání. Nedílnou součástí je podpora budování a rozvoj kariérového
poradenství o nové poznatky a zkušenosti ze zahraničí směřující k implementaci individualizované
studijní cesty a rozvoje potenciálu každého žáka prostřednictvím kvalitně připravených a vzdělaných
kariérových poradců, pedagogů a zaměstnanců KÚ MSK.



Klasifikace informací: Neveřejné

Cíl 2: Atraktivnější a kulturnější kraj – image škol a kraje, kreativita 
ve školách, práce s talenty a komunitní role školy

Potřeba budování atraktivnějšího kraje je spojena s pozůstatky negativního vnímání průmyslové
minulosti. Cílem je budovat image škol a kraje jakožto otevřených, učících se organizací
prostřednictvím internacionalizace se zahraničními regiony. Pro podporu kreativity ve školách
plánujeme vytvořit podmínky a prostředí, aby se organizace mohly zapojit do kreativních
vzdělávacích metod a aktivit s důrazem na kreativní a problémové řešení či umělecké vyjádření.
Při práci s talenty je cílem identifikovat a podporovat talentované žáky prostřednictvím příležitostí
pro rozvoj a prezentaci svých schopností. V rámci posilování komunitní role je cílem zapojit školy
do komunity a stát se její nedílnou součástí s důrazem na vytváření vazeb mezi školou a
komunitou, které přinášejí prospěch oběma stranám. Předpokládáme, že kraj se stane atraktivním
pro žáky, rodiče a veřejnost, a zároveň poskytne prostředí, ve kterém se talentovaní jedinci
mohou rozvíjet a přispívat ke kulturnímu bohatství kraje.
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Cíl 3: Čistější a zelenější kraj - environmentální výchova, vzdělávání a 
osvěta a polytechnické vzdělávání včetně zmírnění dopadů konce těžby 
uhlí na trh práce

Moravskoslezský kraj prochází řadu let transformací, která se vypořádává s dopady průmyslové
minulosti, zejména s koncem těžby uhlí a připravuje svou pracovní sílu na budoucí výzvy v
oblasti udržitelnosti. Cílem je vytvořit čistější a zelenější kraj prostřednictvím environmentální
výchovy a osvěty s důrazem na polytechnické vzdělávání ve školách, kdy je stále potřeba
zvyšovat povědomí o dopadech lidské činnosti na životní prostředí a přizpůsobit výuku v nich
tak, aby reflektovala potřeby současného trhu práce v oblasti udržitelného rozvoje a
obnovitelných zdrojů energie. Klíčovým aspektem bude připravit žáky a zaměstnance organizací
na příležitosti v těchto sektorech. Zaměříme se na aktivity podporující enviromentální
vzdělávání, osvětové kampaně zaměřené na vědomé chování a udržitelný rozvoj stejně jako na
podporu rozvoje nových profesních příležitostí a podnikání v oblastech, které jsou ekologicky
udržitelné a přispívají k ochraně životního prostředí.
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Cíl 4: Propojenější a chytřejší kraj - digitální gramotnost, vzdělávání 
v oblasti ochrany obyvatelstva se zaměřením na kyberbezpečnost

Moravskoslezský kraj usiluje o to, aby byli obyvatelé dobře informováni a vybaveni pro úspěšné
využívání digitálních technologií, a zároveň chráněni před kybernetickými hrozbami
prostřednictvím budování digitální gramotnosti. Nedílnou součástí je proto podpora vzdělávání v
oblasti ochrany obyvatelstva se zaměřením na kyberbezpečnost a využívání umělé inteligence.
Cílem je zlepšit digitální gramotnost žáků, pedagogických a nepedagogických pracovníků a zvýšit
jejich povědomí o kybernetických hrozbách a online rizicích prostřednictvím začlenění vzdělávání
v oblasti kyberbezpečnosti do škol a do krajského úřadu. K tomuto přispěje propojení se
vzdělávacími institucemi, aby se mohly sdílet zdroje, know-how a osvědčené postupy. Nové
možnosti a zlepšení bezpečnosti digitálního prostředí může přinést také podpora nových
technologií a nástrojů pro kyberbezpečnost díky spolupráci s výzkumnými institucemi,
podnikatelským sektorem a start-upy.
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Cíl 5: Podnikavější a inovativnější kraj - podpora podnikavosti, spolupráce 
škol s firmami

V Moravskoslezském kraji je čtvrtý nejvyšší počet podnikatelských subjektů v České republice,
přesto v přepočtu na obyvatele je počet ekonomických subjektů druhý nejnižší. Záměrem tohoto
cíle je proto podporovat vytvoření prostředí, ve kterém se zaměříme na rozvoj podnikavých
dovedností, zapojení odborníků z praxe, posílení vazeb mezi všemi aktéry veřejného,
podnikatelského a vzdělávacího sektoru, a také vytvoření podmínek pro inovace a přenos
technologií včetně podpory rozvoje podnikání a startupů v kraji. U žáků budou podporovány aktivity
směřující k podpoře založení fiktivních žákovských podniků a vlastních projektů. U pedagogických
pracovníků pak podpora v rámci podnikatelského vzdělání a mentorství. U nepedagogů pak
vzdělávání, inspirace a sdílení dobré praxe v dané oblasti. Důraz bude kladen na rozvoj kreativity,
inovace, řízení, týmové spolupráce a schopnosti řešit problémy.
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Předpokládané zapojení členů konsorcia do jednotlivých cílů: 

Cíl 1: Vzdělanější a zaměstnanější kraj – 100%,
Cíl 2: Atraktivnější a kulturnější kraj – 90 %,
Cíl 3: Čistější a zelenější kraj – 40 %, 
Cíl 4: Propojenější a chytřejší kraj – 30 %,
Cíl 5: Podnikavější a inovativnější kraj –20 %.


	Snímek 1: Cíl 1: Vzdělanější a zaměstnanější kraj – podpora kariérového poradenství a příprava absolventů a zaměstnanců pro celoživotní vzdělávání a trh práce
	Snímek 2: Cíl 2: Atraktivnější a kulturnější kraj – image škol a kraje, kreativita ve školách, práce s talenty a komunitní role školy
	Snímek 3: Cíl 3: Čistější a zelenější kraj - environmentální výchova, vzdělávání a osvěta a polytechnické vzdělávání včetně zmírnění dopadů konce těžby uhlí na trh práce 
	Snímek 4: Cíl 4: Propojenější a chytřejší kraj - digitální gramotnost, vzdělávání v oblasti ochrany obyvatelstva se zaměřením na kyberbezpečnost
	Snímek 5: Cíl 5: Podnikavější a inovativnější kraj - podpora podnikavosti, spolupráce škol s firmami
	Snímek 6

